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Ministériodo

Ex.mo Sr.PresidentedaAssembleiada República

Vieram recentemente a públiconotícias que dão conta do encerramento, no

iníciode 2010, da unidade da multinacional LEARCORPORATIONem Palmela.

Depois de ter despedido cerca de quatro dezenas de trabalhadores, este

encerramentovem lançarno desempregomais 200 pessoas.

Na altura em que o Eurostat anuncia uma taxa de desemprego de 10,2%,

número recorde em Portugal, a quarta mais alta da União Europeia, e acima da

média comunitária e da zona Euro, o anúncio do encerramento da LEARvem

ensombrar o futuro próximo das expectativas dos cidadãos.

Infelizmente estes números confirmam que as políticas desenvolvidas pelo

Governo não deram qualquer resultado, nomeadamente, no apoio ao sector

automóvel,poiseste é um dos maisafectados no tecido produtivonacional.

Se estas perspectivas se mantiverem, o cenário para o emprego e para as

empresas do sector automóvel nesta região, podem ter efeitos multiplicadores

de sinal negativo, podendo agravar ainda mais os números do desemprego,



ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

bem como ter um impacto muito negativo em todo o tecido económicodo

Distritode Setúbal.

A situação social pode vir a agravar-se já no inicio do ano, tendo em

consideraçãoas expectativassobreo crescimentodos númerosdo desemprego,

que no Distritode Setúbaljá sãoextremamentegraves.

De acordo com o IEFP/ o desemprego registado em Outubro aponta para cerca

de 39.396 desempregadosno Distrito de Setúbal, a que correspondea uma

variaçãohomólogade 34/5% relativamentea Outubrode 2008.

O Distrito de Setúbal apresenta assim um aumento médio superior ao verificado

no território continental, onde se registou um aumento de 29/1% atingindo o

valor de 517.526 desempregados.

Almada, Seixal e Setúbal, respectivamente com 7.239/ 7.029 e 6495

desempregados são os concelhosmais flagelados por este grave problema

social.

Assim, por ser do interesse público, ao abrigo das disposições constitucionais e

regimentais em vigor, requere-se ao Ministério da Economia, da Inovação e do

Desenvolvimento e Ministério do Trabalho e da Solidariedade Social, as

seguintes informações e esclarecimentos:

1- Que compromissosforam assumidospela Lear Corporationcom o Estado
Portuguêse que nãoestãocumpridos?

2- Caso não estejam cumpridos, que sançõespretende o Governo aplicar?

3- Qual o acompanhamentoque o Governofez do processodos anunciados
despedimentosna LearCorporation?
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4- Quais as medidas de apoio aos futuros desempregados da Lear e às suas
familias?

5- Tem o Governoconhecimentode problemas semelhantes em empresas da
mesma natureza no Distritode Setúbal?

6- Com o crescimento do desemprego a uma média muito superior aos valores
nacionais, o Governo prevê apresentar medidas específicas para o Distrito de
Setúbal?

Paláciode SãoBento,4 de Dezembrode2009.
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FernandoNegrão


